

## **НАУКОВА ТА ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ: ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ**

**Бойко Г.С.**

*Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі», м. Полтава*

Ефективність освітнього процесу залежить від стану наукової та інноваційної діяльності закладу вищої освіти (проведення досліджень, підготовка науково-педагогічних кадрів, винахідницька і патентно-ліцензійна робота, видавнича діяльність). Рівень розвитку наукової та інноваційної діяльності закладу вищої освіти (ЗВО) багато в чому залежить не тільки від наявної структури науково-педагогічних кадрів, науково-інформаційної і матеріально-технічної забезпеченості, а також від оптимальної організації системи науково-інноваційної діяльності ЗВО в цілому. Оскільки, процеси оновлення у сфері науки відбуваються особливо інтенсивно.

Наукова діяльність – це інтелектуальна творча діяльність, спрямована на одержання нових знань та (або) пошук шляхів їх застосування, основними видами якої є фундаментальні та прикладні наукові дослідження [1]. Науковій діяльності притаманна низка особливостей відмінних від інших видів діяльності. Наукові знання становлять певну систему, яка підпорядкована поняттям, які знаходяться у взаємозалежності. Безпосередня мета науки – опис, пояснення та передбачення процесів та явищ дійсності на основі відкритих нею законів.

Оцінювання ефективності наукової та інноваційної діяльності ЗВО здійснюється за такими напрямками: забезпеченість науковими і науково-педагогічними кадрами (кількісний склад, рівень кваліфікації); стан матеріально-технічної бази; якість наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності на основі експертної оцінки з урахуванням: рівня публікаційної активності з використанням наукометричних показників, які використовуються у міжнародній системі експертизи (індекс цитування, індекс Хірша та імпакт-фактор); фінансових показників; показників, які засвідчують рівень готовності наукової продукції [2].

Система вищої освіти в умовах переходу до економіки знань характеризується симбіозом науково-дослідних організацій та навчальних закладів, які синтезують практичну діяльність і процес навчання.

### **Література:**

1. Закон України «Про наукову і науково-технічну діяльність» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 3, ст.25) / Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/848-19>
2. Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку проведення державної атестації наукових установ» від 19 липня 2017 р. № 540 / Режим доступу: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/540-2017-%D0%BF>